

2024·8·5 星期一

新闻热线 15504501528

# 直播频率持续下降 普遍面临职业倦怠 超级主播“退潮”的背后

据新华社报道 近日,董宇辉从东方甄选离职的消息刷屏网络。此番“分手”并非无迹可寻,今年“6·18”期间,董宇辉出现在直播间的频率便大幅下降,且更多是以演讲者或抖音自制综艺节目的主持人身份露面。

不仅是董宇辉,头部主播的动态一直被大众所关注。从近年趋势来看,不少头部主播不约而同,或主动或被动淡出大众视线,直播频率持续下降。

直播电商不景气了吗?

星图数据显示,今年“6·18”期间抖音、快手和点淘直播电商销售额达2068亿元,增长12%。据《2023年中国直播电商行业研究报告》,2023年中国直播电商成交额为4.9万亿,增速35.2%,还未到达天花板。

既然行业仍处于增长期,曾经的头部主播为何倾向“隐身”?直播电商领域新的增长点在哪儿?

**只赚热闹不赚钱**  
低价优势已不明显

此番离职前,董宇辉就曾在节目中透露过,自己非常抗拒卖东西,没有真正享受过;李佳琦也曾直言找不到以前的工作状态;小杨哥、辛巴等头部主播都在直播间表示会减少直播……

职业倦怠,似乎是当前头部主播们共同面临的困境。

“我们接触过不少主播,他们现在普遍觉得太累,干不动了,经历了整个周期之后,也想过上稍微正常的生活。”艾媒咨询CEO兼首席分析师张毅对记者表示。

与此同时,品牌方、平台方对头部主播需求程度也在下降。“只赚热闹不赚钱”,这是不少上过超头直播间的品牌方的共同感受。

想要“上播”,品牌需支付高昂的“坑位费”及佣金。佣金较好理解,是根据销量抽取一定比例的提成,不同品类的商品抽佣金额不同,“坑位费”则是商品露出的费用,价格高低与主播名气、号召力直接挂钩。

“以我们过往合作经验来看,头部主播专场费用大概在100万~300万,中腰部是50万~100万,佣金大概是10%~20%左右。”雅鹿集团相关负责人表示。

“一场比赛下来,我们的毛利率大概在6%~8%。”该负责人进一步解释,除上述费用外还有许多隐形成本,比如场地费用、人员工资、打包发货等等,因此实际净利润更低。

## 东北虎豹国家公园 金银纪念币正式发行

生活报讯(记者何兴丽)虎啸山林、豹舞青山!为推动美丽中国建设,深化人与自然和谐共生的现代化理念,2024年7月31日,由中国人民银行发行,中国金币集团有限公司总经销,东北虎豹国家公园金银纪念币正式上市,该套纪念币是国家公园系列纪念币的又一力作,也是我国生态保护成就的一重要见证!

作为中国人民银行发行的国家法定货币,东北虎豹国家公园金银纪念币正面图案均为中华人民共和国国徽,并刊国名、年号。其中3克圆形金质纪念币为精制币,最大发行量10000枚,背面采用镜面底面,主图案以浮雕和多层次喷砂工艺为主,精细刻画东北虎豹国家公园中雪松等自然景物,近景的地面上采用光变鳞彩工艺,极具装饰张力;30克圆形银质纪念币为精制币,最大发行量6000枚,背面采用镜面底面,主图案采用多层次喷砂,在浮雕的基础上,采用光变鳞彩叠加彩色喷绘工艺,色彩柔和而饱满,笔触质感强烈,使虎、豹形象栩栩如生。整个系列以东方美学统揽画面,极具东方气韵。

现可通过中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、中国邮政储蓄银行、招商银行、中国民生银行、兴业银行、银联、平安银行线上渠道进行预约购买。



7月26日,参展商在南博会咖啡产业馆直播带货 新华社发

店铺自播更加可控 商家有了新选择

高质量内容带来新流量 寻找新的增长点

就在主播们谋求第二职业曲线的同时,品牌也纷纷将目光投向店铺自播。“相比达人(包括网红、明星、KOL等)直播,店铺更灵活一些,整体相对可控,更适合长线运营。”无忧传媒相关负责人表示,这里的可控,一方面是指成本——没有了佣金、坑位费以及“最低价”的要求,整体支出大大降低;另一方面,则是品牌对于产品价格、直播内容等的自主可控性。“店铺自播时,无论是从选品到上架节奏,还是主播的话术等,都可自己把握,整体更灵活可控。”业内人士普遍认为,随着直播电商入局者变多,流量边际效益递减。“相比去年,我们品牌投流成本涨了40%,但转换率却没变,有的产品甚至还降了。”某品牌运营投放负责人称。

业内人士普遍认为,随着直播电商入局者变多,流量边际效益递减。“相比去年,我们品牌投流成本涨了40%,但转换率却没变,有的产品甚至还降了。”某品牌运营投放负责人称。

热闹退去进入下半场,直播电商的新流量来源在哪儿?平台将目光直接投向了内容。“无论是越来越多直播电商企业开始做短剧、短视频等内容服务,还是淘宝等平台整合内部资源大力发展内容电商,都反映了直播电商希望借助提升内容质量创造新增长点的渴望。”李鸣涛分析称。

但对于该策略的有效性,张毅则持保留看法,“各家平台都有自身基因,想要在自己并不擅长的赛道上发力不容易,只能说愿望很美好。”

张毅认为,从用户和品牌的角度来看,或许可以在新崛起的直播平台渠道中寻找增长点。“这背后的逻辑,其实还是因为新平台能够提供更多机会,‘被看见’的可能性更大。”

尚未充分开发的海外电商直播市场,也被业内人士看作新的“掘金点”。

“依托Tik Tok直播等平台,跨境电商将在全球市场展现出新的中国品牌竞争力。”李鸣涛称。

根据艾媒咨询数据,2023年,中国跨境直播电商市场预计规模为2845.8亿元,同比增长率高达155%;2025年,市场规模将达到8287亿元。

相较于日趋饱和的国内直播电商市场,海外市场尚处蓝海。据克劳锐指数研究院的数据,去年国内接近30%的MCN机构开始涉及“出海”,还有14.9%的机构正在筹备和观望。

出租出售  
电话 13946092977

出售松北花园洋房

哈尔滨松北区天鹅湖花园小区31号楼洋房一套,因房主迁移外省着急售卖,价格可议。房屋建筑面积180平米,四楼(顶层),毛坯房,三室二厅二卫带阳台,地热房,私产房屋。房屋紧邻松北虎园、哈尔滨大剧院,小区园林面积占比30%以上,环境好,位置佳。

19846138248

低价急售别墅

哈尔滨私产别墅,因房主出国着急售卖,6000元/平米。房屋建筑面积约400平米,车库2个,毛坯房,别墅内自带庭院面积1000平米,院内山林约2000平米。小区还配套高尔夫球练习场、钓鱼池、滑雪练习场、温泉等设施,免费对业主开放。

19846138248

房屋出售

出售松北汇锦御江湾住宅,四楼,建筑面积86.75平方米,楼间距大,采光好,无遮挡,2室1厅1卫,精装修,含家具家电,拎包入住,南北通透,供暖好,物业好,一楼两户,毗邻大润发超市,松北九中,新区中心公园,交通便利。可贷款。

18686821351

百业信息  
电话 13946092977

金福来全屋定制  
家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务→设计→加工→安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。

工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线  
18904515815  
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈双公路592号,金福来家具有限公司

生活报社中缝广告

受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅

刊登 84681180

电话 15004697804

03 生活报 执行总编:孙剑波 本版主编:孙铮  
编辑:杨雨轩 版式:赵博

2024·8·5 星期一 新闻热线 13766838911

城市观察

权威资讯  
匠心出品

6日22时起

# 正阳小区周边停水12小时

生活报讯(记者栾德谦)记者从哈尔滨水务集团获悉,6日22时起,哈市道里区正阳小区周边将停水12小时。

据悉,因排水抢修抢险工程,需对河鼓街、河洛街直径300毫米供水管线停水,拟定于6日22时至7日10时,北起河洛街,南至前进路,西起河鼓街,东至哈药路合围区域内部部分用户停水,周边区域水压降低。停水期间,请广大用户储备好日常用水。



云有雷阵雨,其他区域多云;西南风2~3级;最低气温22~23℃,最高气温28~30℃。6日夜间至7日白天:6日夜间全市多云,7日白天全市多云有雷阵雨;西南风转西北风1~3级;最低气温21~22℃,最高气温28~29℃。

# 冰城今有雷阵雨 伴有短时强降水 雷雨大风

生活报讯(记者李威兵)记者从省气象部门获悉,5日哈市自西向东有雷阵雨天气。需重点防范强降水造成的城市内涝、农田渍涝、地质灾害、中小河流洪水等次生灾害。哈市近期风力小、湿度大,山区、半山区夜间至翌日凌晨可能有短时强降水(最大时雨强30~50毫



## 简易棚 砖混结构房 棚栏 道里拆违300平方米

生活报讯(记者于海霞)记者了解到,哈市道里区城管行政执法局日前对新学街的10处违法建筑物和安化街30号院内的7处砖混结构车库进行了拆除,合计面积约300平方米。

据悉,安化街30号院一侧有一联排砖混结构房屋,内有4个车库和1个工具间。拆除现场,30余名执法人员拉起了警戒绳,维持现场秩序。随着钩机的轰鸣声,7处违建被依法拆除,面积约50平方米。据执法人员介绍,新学街是主干街路新阳路的辅街,周边两侧楼房均是20世纪建成的老旧房屋,部分居民依附围墙搭建了简易棚、砖混结构的建筑物存放物品,还有人用栅栏圈地种菜,不仅侵占人行道,还存在安全隐患,执法人员对该处违建进行了依法拆除。



## 木质电线杆腐烂 倾斜 多部门联动消除隐患

生活报讯(记者于海霞)记者近日获悉,哈市道里区园林局工作人员日前在巡视时发现,滨洲铁路桥下方一处木质电线杆存在腐烂、倾斜现象,存在安全隐患。

据了解情况后,道里区园林局迅速响应,斯大林公园整治专班第一时间与产权单位取得联系,双方工作人员迅速集结,进行实地勘查。同时,该局迅速与区工信局、区行政执法局及道里交警大队等多部门进行协调;道里区工信局积极协助解决公交线路的运行问题。

题,道里交警大队迅速对周边道路实施临时交通管制,公安、园林、执法等部门配合产权单位完成清理。

## 东北三省近百名职工 齐聚“哈尔滨”猜灯谜

生活报讯(记者刘维娜)记者近日获悉,为满足职工多元化文化需求,哈尔滨市工人文化宫自7月5日起推出公益电影放映季活动,每晚18时30分在职工文化广场放映一部经典大片。据工作人员介绍,该活动既能为广大职工提供一个放松身心、缓解压力的业余文化活动,也能为入住周边酒店的外地游客丰富旅游项目,该活动预计持续至8月31日,视天气情况可能继续放映。

选手们的斗志和热情。经过多轮精彩的比拼,最终哈尔滨市工人文化宫一队获得团体赛一等奖,黎明队、沈飞队获得团体赛二等奖,哈尔滨市工人文化宫二队、抚顺队、齐齐哈尔队获得团体赛三等奖。比赛中,一道道展现东北地域特色和时代风貌的灯谜激发了选手们的斗志和热情。经过多轮精彩的比拼,最终哈尔滨市工人文化宫一队获得团体赛一等奖,黎明队、沈飞队获得团体赛二等奖,哈尔滨市工人文化宫二队、抚顺队、齐齐哈尔队获得团体赛三等奖。

## 生活报社森林徒步节租车项目招标公告

### 一、项目基本情况

1、项目名称:生活报社森林徒步节租车项目

2、采购需求:2024年8月10日进行的生活报·平山皇家鹿苑森林徒步节活动,租用6~20台大巴车,当日

往返。

3、本次采购不接受联合体投标。  
4、合同履行期限:自合同签订之日起30个工作日。

5、获取采购文件  
1、满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定;  
2、具有同类项目的采购资质和服务能力。

6、供应商资格要求  
1、满足《中华人民共和国政府采购法》第二十二条规定的条件;

2、方式:线上获取

3、联系人:吴先生  
4、电话:13104517701

4、公告期限  
自本公告发布之日起3个工作

日。